

# 传道解惑担使命 培根铸魂育新人

## ——淮南东方医院集团心电云诊断中心院长冯湘红荣获“最受学生欢迎十佳教师”

本报通讯员 刘立军 摄影报道



今年9月10日是我国第38个教师节,恰巧又遇上中秋节,今年教师节的主题是“迎接党的二十大,培根铸魂育新人”。培养社会主义建设者和接班人,迫切需要教师既精通专业知识、做好“经师”,又涵养德行、成为“人师”,努力做精于“传道授业解惑”的“经师”和“人师”的统一者。

新时代呼唤新担当,新时代需要新作为。在第38个教师节到来之际,淮南东方医院集团心电云诊断中心院长冯湘红老师获得学生网上评教92.5分的高分,并荣获安徽医科大学临床医学院“年度最受学生欢迎十佳教师”!

冯湘红老师从事心电学专业二十余年,是安徽省心电学会委员、安徽省医联体心电学分会常委、

淮南心电学会副主委、安徽省心电会诊中心委员、淮南心电会诊中心副主委。先后撰写多篇论文,带领科室成员参加省、市级心电图读图比赛,先后荣获二、三等奖;获21世纪心电学杰出贡献奖以及淮南东方医院集团先进个人、三八红旗手、模范党员等荣誉称号。

2018年在医院集团领导的大力支持下,实现心电网络东方总院全覆盖,次年实现心电网络全集团覆盖,开创集团心电信息化先河,推动心电网络大数据联网,资源共享,提升了偏远、落后地区的医疗保障。

冯湘红老师在自身不断发展、不断取得新成绩的同时,重视培养其他年轻医师。她定期在科内进行业务讲座和疑难心电图读片,并担任安徽医科大学临床医学院、淮南职业技术学院、淮南联合大学教学任务,培养了一批又一批心电诊断优秀人才。

冯湘红老师忠诚党的教育事业,以身作则,用自己的丹心换真情,谱写着平凡灿烂的人生,感受教书育人的快乐。

医疗教育工作是冯湘红老师人生中驿站,也是体现冯湘红老师人生价值的最佳平台。工作中,冯湘红老师坚持依法执教,自觉遵守《教师法》等法规;热爱教室中那一双双求知的眼睛,平等、公正对待每一位学生;坚守“身心健康”的教育思想,注重学生心理素质的健康发展;注重改进教学方法,提高教育教学水平;树立教师形象,规范衣着,普通

话教学,注重言传身教。放下“教师权威”的架子,“蹲下来”与学生谈心,与学生成为朋友。

冯湘红老师深知,在当今科研兴教,呼唤反思型教师、研究型教师的新形势下,作为一名“老年”教师,必须跟上时代的步伐,成为不竭之泉,时时奔涌出清新的、闪烁着斑斓色彩的溪流。教学中,冯湘红老师潜心钻研教材,反复研讨新课标,大量订阅教学刊物,坚持业务自学,认真做好笔记,广泛汲取营养,及时进行反思,转变教育观念,捕捉新的教学信息,勇于探索教育规律,大胆采用新的教学手段。“一枝独秀不是春,万紫千红春满园。”冯湘红老师多次组织同科老师讨论教学,交流教学体会,尝试革新教法,并将好的做法、经验,不断总结推广。现如今,已带动全科带教老师大胆实践,充分发挥优秀教师的引导示范和辐射作用。

“爱”字当头,“责”字为重。冯湘红老师把整个身心都融进对医疗教育事业不懈的追求中,用热情与汗水,谱写着执着、勤奋、谦逊、严谨、求实、和谐、关爱的动人篇章。

三尺讲台传道义,桃李不言自成蹊。近年来,淮南东方医院集团坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,为党育人、为国育才,以培养担当民族复兴大任、护佑人民健康的“大国良医”为自觉使命,爱岗敬业、育人不辍,为社会培养了一批又一批优秀人才。

# 这项高难度手术首开成功

院综合实力的体现。

患者孙先生在家时突然发生剧烈胸痛,被家人紧急送至东方总院急诊科。在完善相关检查后,胸部CTA动脉造影诊断为B型主动脉夹层。主动脉作为人体最粗大的一级供血管道,动脉夹层破裂风险非常大,死亡率也非常高。如果不及时手术,主动脉夹层很有可能发生破裂或者引起重要脏器缺血,严重危及患者生命。普外科医疗中心桂锐主任带领团队在详细查看患者后,第一时间耐心和患者及家属进行沟通,嘱咐患者卧床休息,同时通过积极的控制血压、止痛等方式创造最佳手术环境。

在患者状态缓解的过程中,桂锐主任团队开始积极分析并制订手术方案。然而,孙先生的情况远非想像中的那么简单。“这种情况本应该在主动脉中置入支架,但是这个病人天生椎动脉变异,长在了需要支架的主动脉上,如果直接放置支架,很大概率会导致左侧椎动脉堵塞。”面对这样棘手的情况,桂锐主任皱起眉头,沉思了片刻,重新制订了方案:“先将左侧椎动脉转流至左侧颈总动脉,之后再进行支架置入。”两项高精度技术的融合,使手术难

度成倍提升,桂锐主任带领团队,开始与死神进行博弈。

4个多小时的手术,犹如“刀锋上的芭蕾”。普外科医疗中心团队在毫米血管里“穿针引线”,开辟生命通道,顺利完成了椎动脉至颈总动脉的转流,之后又将一枚分支型支架成功置入主动脉夹层处,达到100%覆盖。桂锐主任团队小心谨慎,技高胆大,终于成功解除孙先生动脉夹层的危机,把他从死神手里“抢”了回来。

术后,经过预后治疗和一系列对症处理,孙先生彻底摆脱动脉出血风险,逐渐康复。在不到一周的时间里已基本恢复生活自理,目前已可以下床正常行走。当患者和家属握着桂锐主任的手表达感谢时,他深感欣慰与幸福。同时高难度复合型手术的成功,也让医疗团队备受鼓舞。不过,桂锐主任表示:“对于东方普外科医疗中心来说,不管多成功的手术,都只是一个开始,下一个病人永远都是第一个。作为医生,我们必须持续不断走在开拓进取的道路上。”

本报通讯员 任毅 摄影报道

# 温馨服务暖人心 真诚致谢送锦旗

对于医护人员来说,锦旗就像军人璀璨夺目的勋章,是对其劳动成果的有力肯定。锦旗象征着和谐的医患情,就像深秋的累累硕果,闪耀着丰收的亮色。

近日,淮南东方医院集团内镜中心收到一面写有“医德高尚 医术精湛”的锦旗。这是在该病区做胃镜的胡奶奶专门送来感谢消化内镜诊疗中心吴凯院长的,虽然只有简洁的话语,但却表达了胡奶奶对内镜中心全体医护人员热情服务、精心诊治的高度肯定和赞扬。

患者胡奶奶今年已经70岁高龄了,当胃部连续出现不适的时候,她感到十分担忧,非常害怕是得了什么重病。在踌躇了几天之后,她决定到淮南东方医院集团内镜中心做个胃镜一探究竟。为了让胡奶奶安心,淮南东方医院集团消化



内镜诊疗中心吴凯院长亲自和她耐心沟通,缓解老太太的焦虑,同时亲自为胡奶奶进行胃镜诊断。在麻醉师和吴凯院长的配合下,无痛胃镜检

查很快结束,为胡奶奶找到了病因,打消了她的疑虑。得知自己并没有什么大病之后,胡奶奶非常高兴,拉着吴凯院长的手说道:“我这么大年纪了,最怕做检查的时候受罪,你们不但态度好,技术更好,一点感觉没有,你们就给我检查完了。”

锦旗不仅是患者对医护人员的赞许,更是鼓励与信任,是对医务人员默默付出的认可和肯定。收到锦旗后,大家备受鼓舞,纷纷表示精湛的医术和精心的护理是赢得患者尊重的根本,也是对每一位医务人员一点一滴付出的认可和肯定。在今后,淮南东方医院集团全体医护人员将以群众满意为宗旨,以感动患者为己任,以诚实守信为荣耀,为患者提供更加优质的医疗护理服务。

本报通讯员 朱丹丹 摄影报道